

cia ellenére a felsőoktatásban végzett kutatások általában fajlagosan alacsonyabb költségek mellett valósultak meg. A gépekkel és műszerekkel való ellátottság terén azonban elmaradottság állapítható meg. A vizsgált négy év alatt 194 millió forintot fordítottak kutatási célú berendezések beszerzésére, ebből 110 millió forint az MTA által támogatott tanszékekre jutott.

Az MM felügyelete alá tartozó egyetemek tudományos tevékenységének alakulását általánosságban a létszám emelkedésével arányosan növekvő kutatási témákkal, a publikációs tevékenység viszonylagos csökkenésével, a nemzetközi kapcsolatok bővülésével lehet jellemezni. 1969-ben 2800, 1972-ben 3700 kutatási témával foglalkoztak. Négy év alatt 5100 új feladatot kezdtek el, 4100-at eredményesen befejeztek. Az áthúzódó kutatások volumene növekvő tendenciájú volt. Az MTA által támogatott tanszékeken a statisztikai adatok alapján a kutatási tevékenység koncentráltabbnak minősíthető: 100 befejezett témánként 124 új és 198 áthúzódó feladat jelentkezik.

A tudományos kutatómunkában mind nagyobb jelentőségű a külföldi partnerekkel kiépített kapcsolat. 1969-ben minden 27-ik, 1972-ben minden 19-ik munkában lévő kutatási téma kidolgozását nemzetközi együttműködés keretében folytatták le. Ez a növekedési arány megfelel az országos átlagnak. A tanszéki dolgozók külföldi utazásai az elmúlt évek alatt 20%-kal emelkedtek.

A fentiekben ismertetett néhány adaton kívül a kötet számos táblázatot közöl mind az oktatási és kutatási szervezeti egységek vonatkozásában, mind tudományági bontásban. Ezek még sok értékes információt nyújtanak és támpontul szolgálhatnak a kutatás-szervezéssel, irányítással kapcsolatos további feladatok megalapozásához, az oktatási és kutatási színvonal további javításához.

Ferenczy Tamásné

FOLYÓIRAT ISMERTETÉSEK

Zagadnienia Informacji Naukowej

A Zagadnienia Informacji Naukowej a lengyelországi tudományos információs alrendszer folyóirata. Ebbe az alrendszerbe a Lengyel Tudományos Akadémia és a felsőoktatási tárca információs intézményei, könyvtárai és levéltárai tartoznak. Közös módszertani központjuk, az Osrodek Dokumentacji i Informacji Naukowej PAN /a Lengyel Tudományos Akadémia Dokumentációs és Tudományos Információs Központja/ egyben e folyóirat kiadója is.

A folyóirat évente kétszer, sokszorosított formában jelenik meg. Jelenlegi példányszáma 600. Korábban - 1965 és 1971 között - a Köz-

pont bulletinjeként /Biuletyn PAN/ adták közre. A címváltozás valójában a főként belső tájékoztásra szánt előzmény szabályos folyóíratrá válását szimbolizálja.

Ma már a folyóíratnak határozott, a többi könyvtári-információs orgánium profiljától jól elkülöníthető témaköre van. A többé-kevésbé hagyományos könyvtártudományi beállítottságu Przeglad Bibliotecznytól a következetes informatikai beállítottság különbözteti meg. Az Aktualne Problemy Informaczi i Dokumentaczi című folyóíratától pedig az, hogy - mint címe is mutatja - a tudományos tájékoztatásra koncentrál. E korábban tulhangsulyozott elkülönítés mögött ott állt a lengyel információs rendszer integrálatlansága is.

Közleményei jellegét tekintve, nagy multu laptársához, a Przeglad Biblioteczny-hez áll közelebb, hiszen mindegyik számában 3-4 terjedelmesebb tanulmány található. Ez ritka periodicitásából is következik. További rovatai:

Anyagok és adalékok

Recenziók és kritikák

Krónika

A folyóíratban megjelent tanulmányokat és adalékokat angol és orosz nyelvű rezümék kísérik.

Futala Tibor

Library Technology Reports

A Library Technology Reports című folyóírat az Egyesült Államokban havonta jelenik meg, kiadója az American Library Association, 50. East Huron Street, Chicago, Illinois, 60611. Formáját tekintve gyűrűskönyvbe fűzhető, A/4 méretű lapokból áll. Fő profilja a könyvtári kisgépek ismertetése, összehasonlító értékelése.

A folyóírat elején néhány könyvtári technológiát érintő cikk referátumát találjuk. Ezek általában olyan témákkal foglalkoznak, mint például a nagy távolságu telefonbeszélgetések gazdaságos megoldása, a számítógépek mikrofilmes perifériái, vagy a számítógépek védelme. Ezeket a referátumokat olyan folyóíratokból készítik, amelyek egyébként feltehetően nem kerülnek a könyvtárosok kezébe, de számukra is tartalmazhatnak fontos információkat, mint például az Administrative Management vagy a Datamation.